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Bakalářská práce s názvem „Kvalita života seniorů v kontextu sociálních služeb“ se zabývá 
zkoumáním problematiky sociálních služeb a životní etapy stáří, jehož vývoj a provázející 
změny již samy o sobě značně ovlivňují kvalitu života. Tato bakalářská práce se zaměřuje na 
potřeby seniorů, péči poskytovanou vybranými formami sociálních služeb a dopadem na 
některé aspekty kvality života seniorů.

Téma bakalářské práce je společensky aktuální, dobře zvolené, obecně z hlediska kvality 
života seniorů v kontextu využití forem sociálních služeb a pobytových zařízeních relevantní, 
neboť využití sociální pomoci významně ovlivňuje psychický i somatický stav seniorů.

Autorka se zabývá problematikou vybraných, vhodně zvolených okruhů témat a pohledů, 
kterými postupuje analogicky z části teoretické do části empirické této bakalářské práce. Tato 
práce v celkovém rozsahu 56 stran včetně seznamu literatury (85 stran včetně seznamu obrázků 
(a příloh) se zaměřuje ve čtyřech teoretických kapitolách na kapitoly „Sociální služby“, 
„Senior, stárnutí a stáří“, „Kvalita života“ a „Vybrané služby sociální péče“. Autorka 
v předkládané práci popisuje základní i netradiční poznatky života starších lidí, a to především 
v sociálním prostředí s akcentem na individualitu a důstojnou péči o starší klienty. Autorka se 
dále zaměřuje na potřeby seniorů, kvalitu života v a na ovlivňující činitele.

Praktická část bakalářské práce má kvalitativní charakter v rozsahu kapitol 5-7 autorka 
představuje „Základní informace o výzkumu“, „Výsledky výzkumu a interpretace dat“ a 
„Diskuse“, následuje závěr a seznam literatury. Primárním cílem plánovaného výzkumného 
šetření bylo zjistit, zda a jak se liší vnímání kvality života a potřeb mezi seniory ve svém 
domácím prostředí využívajícím sociální službu (osobní asistenci, pečovatelskou službu) a
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seniory bydlícími v pobytovém zařízení, dalším cílem bylo zjistit jakým způsobem je jejich 
život ovlivňován danou sociální službou. Autorka staví výzkumné šetření na stanovení 4 
výzkumných otázek. Praktickou část tvoří kvalitativní šetření s hloubkovými rozhovory, 
výzkumný soubor - N=8 respondentů (všichni respondenti jsou v seniorském věku. Jeden 
z respondentů je mužského pohlaví a nejedná se o uživatele sociálních služeb; ostatní 
respondenti jsou ženského pohlaví).

Autorka v bakalářské práci využívá bohaté teoretické poznatky podložené vlastními 
úvahami. Obecně v teoretické části je uvedena většina relevantních témat vztahujících se 
k problematice seniorů, kvalitě života a péči sociálních služeb.

Praktická část je kvalitativně pojatá a vhodně zacílená; celkově je bakalářská práce 
plastická, živě uchopená. Autorka pracuje dobře s uvedenými citacemi autorů, odkazujícími na 
literární zdroje. Nechybí přímé citace náležitě odcitované. Seznam literatury zahrnuje zdroje 
české i zahraniční.

Autorka dobře pracuje s teoretickými, vhodně zvolenými podklady opřenými o vlastní 
úvahy. Výklad všech oblastí empirické části je srozumitelný, dobře promyšlený s odpovídající 
argumnetací a provázaností. Práce je přehledně členěna, směřuje k jasně vytyčenému cíli, 
výzkumné cíle jsou jasně proklamovány a metodologicky zpracovány. Autorka se rovněž 
nedopouští pravopisných chyb a jazykových neobratností, tu a tam se objeví drobný překlep.. 
Celkově je bakalářská práce přehledná. Autorka dále vhodně zachází s užitými prameny, 
pracuje průhledným způsobem. Metodologie sběru dat i analýza dat je zcela koherentní, 
jednotlivé kroky jsou dobře a logicky odůvodněné. Komentáře, argumentace i následná diskuse 
svědčí o vhledu autorky do jednotlivých problematických oblastí.

Závěrem mi dovolte konstatovat, že bakalářská práce studentky Terezy Košíkové s názvem 
„Kvalita života seniorů v kontextu sociálních služeb“ splňuje požadavky kladené na 
bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: „výborně“.

Dne 16.8.2024 PhDr. Eva Jarolímová, Ph.D.


